

### Δελτίο Τύπου

Η Διοικούσα Επιτροπή του Χρηματιστηρίου Αθηνών ενέκρινε την εισαγωγή προς διαπραγμάτευση νέου παραγώγου προϊόντος «Συμβολαία Μελλοντικής Εκπλήρωσης επί του Δείκτη MSCI Greece Rebased Index», με ημερομηνία έναρξης διαπραγμάτευσης την Τετάρτη 10/05/2023 και τον καθορισμό και τη σύνταξη νέας Απόφασης ΧΑ κατ' Εφαρμογή του Κανονισμού, με τα χαρακτηριστικά εισαγωγής προς διαπραγμάτευση του προϊόντος, τους όρους και τις διαδικασίες βάσει των οποίων εισάγονται προς διαπραγμάτευση οι σειρές, τη μέθοδο υπολογισμού της ημερήσιας τιμής εκκαθάρισης, τους ειδικούς όρους κατάρτισης προσυμφωνημένων συναλλαγών και τους όρους ειδικής διαπραγμάτευσης. Τα χαρακτηριστικά διαπραγμάτευσης του προϊόντος έχουν ως εξής:

<b>Είδος Συμβολαίου</b>	Τυποποιημένα Συμβολαία Μελλοντικής Εκπλήρωσης (ΣΜΕ) τα οποία διακανονίζονται μόνο χρηματικά
<b>Υποκείμενος Τίτλος</b>	Ο Δείκτης MSCI Greece Rebased Index
<b>Μέγεθος συμβολαίου</b>	2 EUR ανά μονάδα του Δείκτη (πολλαπλασιαστής)
<b>Τιμή Διαπραγμάτευσης Συμβολαίου</b>	Η τιμή αγοράς ή πώλησης του Συμβολαίου. Η τιμή Συμβολαίου εκφράζεται σε μονάδες του Δείκτη
<b>Ελάχιστο Μέγεθος Μεταβολής Τιμής (Tick)</b>	0.25 μονάδες του Δείκτη
<b>Σειρές</b>	Κατά πάντα χρόνο τυγχάνουν διαπραγμάτευσης έξι (6) σειρές και συγκεκριμένα:  Τρεις (3) σειρές των κοντινότερων μηνών του μηνιαίου κύκλου και Τρεις (3) σειρές των κοντινότερων μηνών του τριμηνιαίου κύκλου, δηλαδή του Μαρτίου, Ιουνίου, Σεπτεμβρίου και Δεκεμβρίου, μη περιλαμβανομένων των μηνών για τους οποίους υφίσταται εισηγμένη σειρά με βάση τον μηνιαίο κύκλο. Αύξηση ή μείωση του αριθμού των σειρών που τυγχάνουν διαπραγμάτευσης είναι δυνατή σύμφωνα με τη σχετική διαδικασία που θέτει το Χ.Α.  Επιπλέον τυγχάνουν διαπραγμάτευσης σε συνεχή χρόνο σειρές τυποποιημένων συνδυασμών (standard combinations) μεταξύ πρώτου και δεύτερου, και δεύτερου και τρίτου μήνα λήξης.
<b>Ημέρα Λήξης</b>	Ημέρα Λήξης είναι η τρίτη (3η) Παρασκευή του Μήνα Λήξης. Εάν η ημέρα αυτή δεν είναι ημέρα συναλλαγών, Ημέρα Λήξης είναι η προηγούμενη ημέρα συναλλαγών.
<b>Ώρα Λήξης</b>	Ώρα Λήξης: 17:20'

<b>Τιμή Εκκίνησης</b>	Τιμή Εκκίνησης σύμφωνα και με τα οριζόμενα στον Κανονισμό, ορίζεται για κάθε σειρά διαπραγμάτευσης η τιμή εκκαθάρισης της αμέσως προηγούμενης συνεδρίασης. Στην περίπτωση που για σειρά διαπραγμάτευσης δεν υφίσταται τιμή εκκαθάρισης κατά την αμέσως προηγούμενη συνεδρίαση, ως τιμή εκκίνησης ορίζεται η θεωρητική τιμή του προϊόντος λαμβανομένων υπόψη των παραμέτρων διαχείρισης κινδύνου όπως ενδεικτικά το επιτόκιο χωρίς κίνδυνο καθώς και αυτών του υπολογισμού τιμής εκκαθάρισης όπως ενδεικτικά την μερισματική απόδοση.
<b>Ημερήσια Όρια Διακύμανσης</b>	Το μέγιστο όριο ημερήσιας διακύμανσης των τιμών ορίζεται σε +35% ή -35% επί της τιμής εκκίνησης (τιμή αναφοράς).
<b>Ελάχιστη ποσότητα προσυμφωνημένης συναλλαγής</b>	Αριθμός συμβολαίων που αντιστοιχεί σε Αξία συναλλαγών η οποία προκύπτει από τον διπλασιασμό του εκάστοτε ελάχιστου ορίου (Προσυναλλακτικό LIS/Pre-LIS Threshold) όπως αυτό δημοσιεύεται από την Ε.Α.Κ.Α.Α. κατά την προηγούμενη εργάσιμη της ημερομηνίας ανακοίνωσης.
<b>Ημερήσιος Χρηματικός Διακανονισμός</b>	Τα Συμβόλαια υπόκεινται σε Ημερήσιο Χρηματικό Διακανονισμό με βάση την Ημερήσια Τιμή Εκκαθάρισης. Η καταβολή και είσπραξη των οφειλόμενων Ποσών Ημερήσιου Χρηματικού Διακανονισμού γίνεται την επομένη ημέρα συναλλαγών.
<b>Ημερήσια Τιμή Εκκαθάρισης</b>	Η τιμή όπως αυτή προκύπτει με βάση τη σχετική μέθοδο υπολογισμού που θέτει το Χ.Α. για το Συμβόλαιο, στρογγυλοποιημένη στο πλησιέστερο έγκυρο βήμα τιμής.
<b>Αλγόριθμος Υπολογισμού Ημερήσιας Τιμής Εκκαθάρισης – Σειρά ρευστότητας</b>	<p>Για τη σειρά ρευστότητας με Ημερήσια Τιμή Εκκαθάρισης κατά την αμέσως προηγούμενη συνεδρίαση, ως Ημερήσια Τιμή Εκκαθάρισης ορίζεται:</p> <p>α) Ο Σταθμισμένος Μέσος Όρος (εφεξής ΣΜΟ) των συναλλαγών που διενεργήθηκαν στη σχετική σειρά κατά το τελευταίο δεκάλεπτο (10') πριν το πέρας της τελευταίας περιόδου διαπραγμάτευσης με Μέθοδο 1 στην Αγορά Αξιών με Ελάχιστο Αριθμό Συμβολαίων δέκα (10) συμβόλαια.</p> <p>β) Εάν δεν διενεργήθηκαν συναλλαγές κατά τον ως άνω χρόνο και για τον Ελάχιστο Αριθμό Συμβολαίων, η ημερήσια τιμή εκκαθάρισης της σχετικής σειράς κατά την αμέσως προηγούμενη συνεδρίαση της Αγοράς Παραγώγων προσαυξημένη κατά το ποσοστό μεταβολής της υποκείμενης αξίας.</p> <p>Για τη σειρά ρευστότητας χωρίς Ημερήσια Τιμή Εκκαθάρισης κατά την αμέσως προηγούμενη συνεδρίαση, ως Ημερήσια Τιμή Εκκαθάρισης ορίζεται:</p> <p>α) Ο ΣΜΟ των συναλλαγών που διενεργήθηκαν στη σχετική σειρά κατά το τελευταίο δεκάλεπτο (10') πριν το πέρας της τελευταίας περιόδου διαπραγμάτευσης με Μέθοδο 1 στην Αγορά Αξιών με όγκο συμβολαίων μεγαλύτερο ή ίσο του Ελαχίστου Αριθμού Συμβολαίων.</p> <p>β) Εάν δεν διενεργήθηκαν συναλλαγές κατά το χρόνο που ορίζεται και δεν υφίσταται ο Ελάχιστος Αριθμός Συμβολαίων, ο ΣΜΟ των συναλλαγών που διενεργήθηκαν ανά δεκάλεπτο (10') μέχρι το χρόνο έναρξης της συνεδρίασης της Αγοράς Παραγώγων, αρχής γενομένης πριν το πέρας της τελευταίας περιόδου διαπραγμάτευσης με Μέθοδο 1 στην Αγορά Αξιών.</p> <p>γ) Εάν δεν διενεργήθηκαν συναλλαγές κατά το χρόνο που ορίζεται στο προηγούμενο εδάφιο, ο ΣΜΟ των συναλλαγών που διενεργήθηκαν κατά το χρονικό διάστημα από το πέρας της τελευταίας περιόδου διαπραγμάτευσης με Μέθοδο 1 στην Αγορά Αξιών και μέχρι τη λήξη της συνεδρίασης της Αγοράς Παραγώγων.</p> <p>Προκειμένου για σειρές για τις οποίες δεν υφίσταται Ημερήσια Τιμή Εκκαθάρισης κατά την αμέσως προηγούμενη συνεδρίαση της Αγοράς Παραγώγων και δεν διενεργήθηκαν συναλλαγές κατά τον χρόνο που ορίζεται στην προηγούμενη παράγραφο, η Ημερήσια Τιμή Εκκαθάρισης είναι μηδενική.</p>
<b>Αλγόριθμος Υπολογισμού Ημερήσιας Τιμής</b>	Για τις Λοιπές Σειρές με Ημερήσια Τιμή Εκκαθάρισης κατά την αμέσως προηγούμενη συνεδρίαση, ως Ημερήσια Τιμή Εκκαθάρισης ορίζεται:

<p><b>Εκκαθάρισης - Λοιπές σειρές (πέραν της Σειράς Ρευστότητας)</b></p>	<p>α) Ο ΣΜΟ των συναλλαγών που διενεργήθηκαν στη σχετική σειρά κατά το τελευταίο δεκάλεπτο (10') πριν το πέρας της τελευταίας περιόδου διαπραγμάτευσης με Μέθοδο 1 στην Αγορά Αξιών με όγκο συμβολαίων μεγαλύτερο ή ίσο του Ελάχιστου Αριθμού Συμβολαίων.</p> <p>β) Εάν δεν διενεργήθηκαν συναλλαγές κατά το χρόνο που ορίζεται στο προηγούμενο εδάφιο και έχουν πραγματοποιηθεί συναλλαγές κατά τη διάρκεια της συνεδρίασης, ως Ημερήσια Τιμή Εκκαθάρισης ορίζεται το αλγεβρικό άθροισμα της Ημερήσιας Τιμής Εκκαθάρισης της Σειράς Ρευστότητας και της υπολογιζόμενης απόκλισης της τιμής της σχετικής σειράς από τη σειρά ρευστότητας, βάσει του αλγορίθμου υπολογισμού της απόκλισης από τη σειρά ρευστότητας που καθορίζεται στο Παράρτημα «Υπολογισμός Απόκλισης από τη Σειρά Ρευστότητας».</p> <p>γ) Εάν δεν υπάρχει δυνατότητα υπολογισμού απόκλισης για τις πράξεις που διενεργήθηκαν στη σχετική σειρά από τη Σειρά Ρευστότητας ή δεν διενεργήθηκε καμία συναλλαγή στη σχετική σειρά κατά τη διάρκεια της συνεδρίασης, η ημερήσια τιμή εκκαθάρισης της αμέσως προηγούμενης ημέρας προσαυξημένη κατά το ποσοστό μεταβολής της Σειράς Ρευστότητας.</p> <p>Προκειμένου για σειρές, πέραν της Σειράς Ρευστότητας, για τις οποίες δεν υφίσταται Ημερήσια Τιμή Εκκαθάρισης κατά την αμέσως προηγούμενη συνεδρίαση, ως Ημερήσια Τιμή Εκκαθάρισης ορίζεται:</p> <p>α) Ο ΣΜΟ των συναλλαγών που διενεργήθηκαν στη σχετική σειρά κατά το τελευταίο δεκάλεπτο (10') πριν το πέρας της τελευταίας περιόδου διαπραγμάτευσης με Μέθοδο 1 στην Αγορά Αξιών με όγκο συμβολαίων μεγαλύτερο ή ίσο του Ελάχιστου Αριθμού Συμβολαίων.</p> <p>β) Εάν δεν διενεργήθηκαν συναλλαγές κατά το χρόνο και δεν υφίσταται ο Ελάχιστος Αριθμός Συμβολαίων που ορίζονται στο προηγούμενο εδάφιο και υπάρχουν συναλλαγές κατά τη διάρκεια της συνεδρίασης, το αλγεβρικό άθροισμα της Ημερήσιας Τιμής Εκκαθάρισης της σειράς ρευστότητας και της υπολογιζόμενης απόκλισης της τιμής της σχετικής σειράς από τη Σειρά Ρευστότητας, βάση του αλγορίθμου υπολογισμού της απόκλισης από τη Σειρά Ρευστότητας που καθορίζεται στο Παράρτημα «Υπολογισμός Απόκλισης από τη Σειρά Ρευστότητας» το οποίο επισυνάπτεται στην παρούσα αποτελώντας αναπόσπαστο τμήμα της.</p> <p>γ) Εάν δεν υπάρχει δυνατότητα υπολογισμού απόκλισης για τις πράξεις που διενεργήθηκαν στη σχετική σειρά από τη Σειρά Ρευστότητας ή δεν διενεργήθηκαν συναλλαγές που ορίζονται στο προηγούμενο εδάφιο, ο ΣΜΟ των συναλλαγών που διενεργήθηκαν ανά δεκάλεπτο (10') μέχρι το χρόνο έναρξης της συνεδρίασης της Αγοράς Παραγώγων, αρχής γενομένης πριν το πέρας της τελευταίας περιόδου διαπραγμάτευσης με Μέθοδο 1 στην Αγορά Αξιών.</p> <p>δ) Εάν δεν διενεργήθηκαν συναλλαγές κατά το χρόνο που ορίζεται στο προηγούμενο εδάφιο, ο ΣΜΟ των συναλλαγών που διενεργήθηκαν κατά το χρονικό διάστημα από το πέρας της τελευταίας περιόδου διαπραγμάτευσης με Μέθοδο 1 στην υποκείμενη αγορά του Χ.Α. και μέχρι τη λήξη της συνεδρίασης της Αγοράς Παραγώγων.</p> <p>Προκειμένου για σειρές για τις οποίες δεν υφίσταται Ημερήσια Τιμή Εκκαθάρισης κατά την αμέσως προηγούμενη συνεδρίαση και δεν διενεργήθηκαν συναλλαγές κατά τον χρόνο που ορίζεται στο προηγούμενο εδάφιο, η Ημερήσια Τιμή Εκκαθάρισης είναι μηδενική.</p>
<p><b>Τελική Εκκαθάριση</b></p>	<p>Η Τελική Εκκαθάριση γίνεται με χρηματικό διακανονισμό.</p>
<p><b>Ημέρα Τελικής Εκκαθάρισης</b></p>	<p>Η επομένη ημέρα συναλλαγών της Ημέρας Λήξης (T+1).</p>

<b>Τελική Τιμή Εκκαθάρισης</b>	Ως Τελική Τιμή Εκκαθάρισης ορίζεται η τιμή του υποκείμενου Δείκτη κατά την Ημέρα Λήξης και ώρα 17:20.
------------------------------------	---

Επίσης, η Διοικούσα Επιτροπή του Χρηματιστηρίου Αθηνών, κατά την ίδια συνεδρίαση, ενέκρινε την τροποποίηση των Αποφάσεων 22 και 24 του ΔΣ ΧΑ αναφορικά με τη ρύθμιση των τεχνικών θεμάτων και τις προμήθειες κατάρτισης συναλλαγών, λήξης και μη ορθής τήρησης των υποχρεώσεων Ειδικής Διαπραγμάτευσης στο προϊόν, καθώς και την απόκτηση της ιδιότητας του Ειδικού Διαπραγματευτή επί του προϊόντος από τα Μέλη της Αγοράς Παραγώγων ΠΕΙΡΑΙΩΣ ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΑΚΗ, ALPHA FINANCE και EUROBANK EQUITIES, με ημερομηνία έναρξης των υποχρεώσεων Ειδικής Διαπραγμάτευσης κατά την ημερομηνία έναρξης διαπραγμάτευσης του προϊόντος, ήτοι την Τετάρτη 10/05/2023.